



DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA
VALLADOLID

Libertad

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

Sábado, 2 octubre 1943 - Epoca IV - Año XIII - Núm. 1597

La enfermedad del general Carmona no ofrece cuidado

Lisboa, 1.—El órgano del Gobierno «Diario da Manhã» anuncia que el jefe del Estado, general Carmona, se encuentra enfermo. Sin embargo, su estado de salud no ofrece cuidado.—Efe.

Lisboa, 1.—El estado de salud del general Carmona ha mejorado, según informe del «Diario da Manhã».—Efe.

PRECIO: 25 CENTIMOS

FRANCO PRONUNCIA UN TRASCENDENTAL DISCURSO ANTE EL CONSEJO NACIONAL DE FALANGE



“Los peligros que la prolongación de la guerra universal proyectan sobre Europa, no hacen más que afirmar y valorar nuestra política”

“El obrero es para nosotros, aparte de un hermano, un compatriota digno de nuestro afán”

“Asistimos desde hace varios lustros al despertar de una nueva era de inquietudes sociales, que la guerra no hace más que acelerar”

El Caudillo encomienda al Consejo Nacional de la Falange el estudio de las medidas para elevar y redimir a nuestro campo

«Consejeros y camaradas: Al reanudar sus trabajos el Consejo Nacional, y antes de anunciaros la tarea que en esta nueva etapa espero de vosotros, creo conveniente hacer unas afirmaciones que, despejando las nieblas que la contienda internacional extiende en el ambiente, nos permitan destacar el perfil verdadero de nuestro Régimen, liberándolo de las sombras que las pasiones de nuestros enemigos intentan proyectarle.

En el momento en que damos al mundo el ejemplo más grande de sabiduría y de serenidad, manteniendo bajo una neutralidad vigilante a nuestro pueblo apartado de los horrores de la contienda, dedicados a una ingente labor de reconstrucción nacional, moral y material; educando a nuestras juventudes en el culto a la Patria y en los sentimientos de hermandad, deber y disciplina; levantando la economía, la industria y la agricultura; impulsando las labores intelectuales e investigadoras y realizando un programa social muy superior al que disfrutan la mayoría de los pueblos, es cuando precisamente se intentan mixtificar las características espirituales, nacionales y sociales de nuestro Régimen.

Ello es fruto, en gran parte, de las intrigas que desarrollan desde el extranjero los autores morales, cuando no materiales, de los crímenes de la revolución roja; los mismos que el año 34 organizaron la revuelta comunista asturiana contra los resultados electorales que les fueron adversos;

los que en las logias y en los cenáculos políticos decidieron las matanzas que costaron la vida a trece Obispos, cinco mil doscientos cincuenta y cinco sacerdotes, dos mil seiscientos sesenta y nueve religiosos; y los que desde las columnas de la Prensa instigaban al crimen y al saqueo; los que estipularon con las hordas la impunidad para el asalto de las cárceles y el asesinato de los presos; los que presidieron las sacas y los fusilamientos en masa de San Fernando del Jarama; los que trajeron a los comisarios soviéticos a organizar las checas y los martirios, y que en trance de derrota abandonaron cobardemente a los que habían arrastrado a la lucha, para disfrutar en el extranjero del fruto de sus expoliaciones. Indeseables, que en su ruindad abrigaban como máxima aspiración la de ver sumida a su Patria en la contienda, con la esperanza de que un azar desgraciado pudiese ofrecerles ocasión de levantar de nuevo la cabeza y dar satisfacción a sus pasiones; y que hoy, desesperados de su fracaso, se vuelcan en campañas calumniosas intentando despertar contra los verdaderos españoles de América la desconfianza de los Gobiernos y el recelo de los naturales, acusandoles de agentes distraza-

dos de sus enemigos.

La conducta ejemplar de estos españoles beneméritos da un rotundo mentis a tan villes maniobras, al seguir fielmente nuestras consignas, de guardar la máxima lealtad hacia las naciones y los Gobiernos de los países en que residen y de abstención absoluta de participar en ninguna clase de banderías.

CARACTERÍSTICAS DE NUESTRO RÉGIMEN

Nosotros hubiésemos deseado que un silencio piadoso llegase a sepultar el recuerdo de criminales tan destacados,

y en su virtud habíamos ordenado a nuestros representantes en el extranjero prestasen a los españoles expatriados un benévolo amparo que les permitiese rehacer su vida y en el destierro redimir sus culpas; pero ante sus campañas de difamación, hemos de recordarlo para que los españoles no lo olviden y el mundo conozca la catadura moral de las gentes que acege.

Y aunque nuestra política interior sea cosa exclusiva de los españoles, hemos de salir al paso de cuantas intrigas intenten establecer paralelismos y deducir afinidades con el fin de echar sombras sobre nuestra posición, que en cuanto fuesen verdad no necesitábamos por qué desfiguráramos.

Nuestro Régimen no ha ocultado nunca sus principios de unidad y autoridad, ni la tesis anticomunista como máximo peligro de la civilización, ni su inquietud por el mundo social; ¡Campo honroso para toda coincidencia! Pero no son sólo estas sus características; posee otras tan importantes que le hacen destacar sobre los otros pueblos, cuales son: la interpretación católica de la vida, su gran respeto a la libertad y a la dignidad humana y la pura cepa española de sus instituciones.

Nuestro Régimen está constituido por un Movimiento de unidad de toda la colectividad española, basado sobre principios morales, patrióticos y sociales por todos reconocidos. Su organización la forman aquellos hombres de buena voluntad que creen en nuestra verdad y a ella se sacrifican. A lo que no se puede llamar partido aunque por corruptela así se le designe, ya que no responde ni a la defensa de un interés de grupo, ni al concepto partidista de un sector determinado.

(Pasa a la última página.)

Fe en FRANCO

En el día de ayer se ha celebrado solemnemente la fecha del 1.º de octubre con el testimonio fervoroso de adhesión al Caudillo.

El pueblo ha ratificado con firmeza la fe en su destino y su resolución de seguir disciplinadamente las consignas que para el mejor servicio de la Patria le dicte su Caudillo.

Ni el desaliento ni el desmayo caben entre los españoles de hoy y menos entre quienes militamos en las filas de la Revolución nacional-sindicalista, sino el espíritu de soldados dispuestos a todos los sacrificios que el gran destino de nuestra Patria nos exige. Estamos decididos a conquistar la unidad, grandeza y libertad de España y, para conseguir ese fin, no debe regatearse ningún esfuerzo.

Las circunstancias de esta ho-

ra histórica hacen difícil y trabajoso el camino, pero ello no puede suponer ni estancamiento ni abandono de la empresa. A lo más, cierta lentitud en la marcha, que representa bien poco para la dilatada vida de un pueblo.

Todo obstáculo será vencido y todo peligro sorteado, porque si en nosotros, a nosotros, a nuestro frente, un hombre que ha demostrado su capacidad genial de Conductor y Caudillo.

Sus palabras, que tienen siempre valor de doctrina y eficacia de hechos, han sonado una vez más en los ámbitos españoles. Esa voz que sale a impulso de un corazón de hombre honrado, inteligente y valeroso, debe ser escuchada por todo el pueblo. La salvación de España y el cumplimiento de la Revolución pendiente lo exigen.

La aviación alemana causó graves pérdidas a la flota aliada en el mes de septiembre



SE COMBATE AL SUR DEL VESUBIO

Han sido rechazados numerosos ataques soviéticos en el Este

éxito defensivo. Los intentos de rotura de frente efectuados por poderosas fuerzas de Infantería y carros enemigas han sido rechazados. Los soviets sufrieron nuevas y sangrientas pérdidas. De los 150 carros que tomaron parte en el ataque, 140 fueron destruidos.

En el curso medio del Dnie-

Muere en Italia el dupue de Wellington

Londres, 1.—El duque de Wellington, capitán de «comandos», ha muerto en Italia. El duque era descendiente directo del «Duque de Hierros», vencedor de la batalla de Waterloo.—Efe.

per prosigue la batalla alredeor de varias cabezas de puente enemigas.

En diferentes puntos de los sectores central y septentrional del frente el enemigo efectuó varios ataques, siendo rechazado.

La Luftwaffe intervino eficazmente en los combates librados al Sudeste de Saporose y en el curso medio del Dnieper y puso en acción formaciones cerradas de aviones de combate, de batalla y «Stukas».

Un submarino alemán hundió un barco soviético de 800 toneladas en el Mar Negro.

En el frente del Sur de Italia.—Efe.

(Pasa a la página quinta)

Se hará lo posible, dice Roosevelt, por evitar la lucha en Roma

Washington, 1.—Roosevelt ha declarado en la conferencia de Prensa que los aliados harán todo lo posible por evitar la lucha en Roma y la consiguiente destrucción de la ciudad y del Vaticano. «El objetivo de las fuerzas aliadas en Italia—afirmó—es liberar a Roma, al Vaticano y al Papa, y, en último lugar, la responsabilidad por la suerte de la Ciudad Eterna incumbe a los alemanes y no a nosotros.» Roosevelt se mostró escéptico con respecto a la resistencia que, según alguna reciente información, vayan a ofrecer los alemanes en la línea de Roma, una vez que han perdido Nápoles. «El mismo general Eisenhower—añadió—está de seguro ignorante de dónde van a hacerse fuertes los alemanes después de Nápoles.—Efe.

Para festejar el Día de la Exaltación del Caudillo se celebraron solemnes actos en Madrid

Lea amplia información en cuarta página

Berlín, 1.—La Oficina Internacional dice: «El territorio propiamente dicho de la ciudad de Nápoles ha sido evacuado en las primeras horas del día de hoy, después de una evacuación sistemática, que duró varias semanas, en la que se salvaron todos los efectivos militares y también se destruyeron las instalaciones de la ciudad y del puerto que pudieran ser de utilidad para los anglosajones. Todo ello sin que las divisiones anglosajonas tuviesen noticias de que se estaban realizando tales trabajos. La ciudad había padecido ya mucho con los duros bombardeos de las fuerzas aéreas aliadas. La mayoría de los grandes incendios causados por los bombardeos no pudieron ser apagados por falta de agua, de manera que barrios enteros han sido pasto de las llamas.

Las tentativas hechas por las formaciones del general Clark para proseguir su avance han sido rechazadas por las fuerzas alemanas colocadas en las inmediaciones del Vesubio. Las fuerzas atacantes han perdido con este motivo numerosos carros pesados del tipo «General Sherman», destruidos por los cañones anticarro y por la DCA alemana. La infantería norteamericana ha sufrido también grandes pérdidas.—Efe.

Londres, 1.—La caída de Nápoles abre la gran llanura costera de la Italia occidental a los ejércitos aliados, lo que permitirá el despliegue de las formaciones acorazadas. Los únicos obstáculos que se presentan ahora son los corrientes de agua y, mediante un rodeo hacia el interior, es posible llegar a Roma sin atravesar la región de altas montañas.

El puerto de Nápoles, uno de los más importantes de Italia, ha sufrido daños terribles, a consecuencia de la evicción, la artillería y de las destrucciones, realizadas por los alemanes en gran escala antes de abandonar la ciudad.—Efe.

Barrios enteros de Nápoles han sido pasto de las llamas

El territorio de la ciudad ha sido evacuado por los alemanes

Londres, 1.—El Museo Pompeyano no ha quedado completamente destruido como consecuencia de las luchas libradas en aquel sector, dice el correspondiente de la agencia Reuters en Italia. Añade que la artillería ha producido otros daños de menos importancia. Sin embargo, todas las cosas de verdadero valor en las históricas ruinas han quedado intactas.—Efe.

RELEVO



Tras el camuflaje está una cúpula blindada, en el vasto terreno de una sección del frente oriental. El puesto acaba de ser relevado. El soldado relevado quita la cúpula blindada y regresa por la zanja de aproximación

EL CAMARADA ELOLA IMPONE LOS EMBLEMAS DE MANDO A LOS NUEVOS JEFES DE CENTURIA

Madrid, 1.—El delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Elola, impuso los emblemas de mando a los jefes de centuria que han cursado estudios en el Campamento «Sancho el Fuerte», y después pasó revista a los concentrados.—Cifra.

EN LA CASA DE REPOSO DE LA SECCION FEMENINA DE CASTELLON

Castellón, 1.—El cuarto turno de acampadas en la Casa de Reposo de la Sección

Femenina ha sido clausurado esta mañana. Al mismo tiempo se inauguró el turno siguiente, al que asisten camaradas de Toledo, Cuenca y Soria.—Cifra.

REGRESAN DE VACACIONES FLECHAS Y CADETES DE ALBACETE

Albacete, 1.—De Alborache han regresado los flechas y cadetes del Frente de Juventudes, después de pasar en aquel Campamento unos días de vacaciones.—Cifra.

Gran Cuartel General del Führer, 1.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«En el frente de tierra de la cabeza de puente del Kubán nuestras tropas han rechazado varios ataques soviéticos. Grupos de combate enemigos que intentaban desembarcar nuevamente han sido aniquilados. En el sector al Sudeste de Saporose los combates librados ayer han obtenido un pleno

A GALICIA, ROMEROS El Día del CAUDILLO en el resto de España

(Apuntes de un castellano)

Por Andrés María Mateo

"Maruxiña da forneira, si coces, farásme un bolo..."

La copia irrumpió como un aiaa por las ventanillas del tren entreabierto a la amanecida fresca. Llevan todos los rostros un cansancio urbano de teléfonos y de metro, sedientos de algas marinas, de todo gallego, de rubia arena tostada por el sol. De un alcoholismo subía la brava canción invitando al coro, llena de promesas de romería. Se abrían los sotos de castaños para dejar pasar al sol primerizo, que iba risciando las hebras de seda tendidas de tronco a tronco en que se desperzaban las anastagias de muñecas, las sendas de parejas y grupos bulliciosos, y las hondas heladas del Lor, que se desprenden despenhadas del Laurel, salían apréstándose vocingleras a tomar el sol de la ribera.

De cada oquedad peñascosa, del bronco huero y torturado de cada estaño, escapaban los trasgos temerosos de la noche, aventados por los cantos agresivos de los gallos. Pero allá arriba seguía penumbroso de leyendas, con su manto azul de misterio, el gigante de la cordillera, no superado siquiera por la Cogollada, el excelso Pispáxaros, adormecido eternamente por el canto de los argatos.

La "terra meiga" se ofrece a los recién llegados con una caricia maternal y virgen. Toda el alma musical de Galicia ha estado revirando de impaciencia en el silencio nocturno y las foliadas y las coplas agrícolas afuyen a la gaita como un mosquito intencionado y mordaz.

"Eu quería me casare miña nai dize que cedo..."

Las tierras de España penetran en las tierras de España: un alcantón injerto en jerezano, varios madrileños, un serio salmantino, dos hombres de las tierras llanas de Valladolid y un bilbaíno con murria de autrakis y de irritatis se hacen pronto con la fala acojadora y con el son picaro y quebrado:

Para vir axunto a mi vai lavar a cara galopin..."

A lo lejos se desfiló, siguiendo los meandros auríferos del Sil, el humo de la máquina superando por el promotor de las chimeneas, dueñas de las señales del día, por encima de las albarradas y de las parvas gigantes. La charanga de la gaita camina muy serena de ante de las andas de San Bartolomé, que blanda en la mano apostólica un tremendo cuchillo. Las revueltas pindias del camino le van haciendo decir un no, festivamente, santamente retruchero, por contar la verdad se dejó la piel desollada por el tirano en Armenia.

Así lo va diciendo minutos más tarde desde el púlpito, junto al que rezaron los antiguos Hospitalarios, el predicador que ha venido de Madrid y aventura algunas frases en gallego para cantar la firmeza de la fe cristiana en las estribaciones del Laurel y la reciedumbre de sus bravos hijos, forjados en el crisol donde templaron sus espadas San Bartolomé y Santiago. De las bóvedas colgadas de volutas azules de incienso va bajando el eco redondo de las voces del coro-orfeón y Benda—que han llegado de Orense. Cuando los mira el bombo de la charanga, tose un poco, se vuelve al de la gaita y acaricia celoso el parche tenso, en que se lee "Os ceitas". Que quiera que no, el fox se va tragando como un ogro a la "muñeira" y a las "habas verdes" y al "zortziko".

En el baile de la tarde bajo el soto, baile agradecido de digestiones copiosas, pródigo en jarros, en napes, en corros y en hurtillos traviesos más antiguos que la misma Tercera, ya los cristos eran gallegos: quedaban captados en la hospitalidad de la fiesta el vasco arrigado, que había aprendido a decir melosamente "¿e logo?" y el letrado salmantino y las finas madrileñas y los universales hijos del Pisuerga.

La charanga de la gaita alternaba con la Banda civil. Cada vez que terminaba el suspiro morriñoso de la gaita, esperaban los forasteros "anda mais". La muñeira tenía que llegar y llegó.

El que envejece, el que crece, lo ignoran. Lo mismo que el que olvidó, el pueblo español, "tan rico en calidades entrañables", va definiéndose a jirones su folklore en el pentagrama internacional que la radio y el cine hacen llegar hasta los rincosnes más internados. Una tiranía exótica va desnudándonos de nuestra personalidad y nos va fabricando en serie, nos hace hablar un esperanto musical.

La muñeira llegó, pero salvo dos parejas todos los mozos la habían olvidado, acaso habían hecho grandes esfuerzos para olvidarla y "desparitarse". Así quizá algún día se olvide el gallego, en que se escribieron los primeros versos romanzos.

Tercera Exposición Filatélica en París

París, 1.—Ha sido inaugurada la Tercera Exposición filatélica en la que se exhiben sellos del servicio postal aéreo, de gran valor. Entre los ejemplares más raros figuran emisiones editadas por la Universidad de Méjico y numerosas cartas recogidas en el Océano Atlántico, pertenecientes a pilotos del servicio aéreo transatlántico que tuvieron un fin trágico.—Efe.

ces. Así podemos ir perdiendo millones de voces de hispanidad que hablan en castellano. Y a la terrible "edad de la confusión" sucederá la catastrófica "era de la uniformidad".

Nos extrañamos de encontramos filósofos sobre los céspedes trepidantes de compases. Nos reconciliamos con la tarde encendida de polvo de cobre cuando un tras otro iban llenando las sendas—corcovadas de raíces de castaños descarnadas, escarpadas y tortuosas en una complicada celestinesca vena— los cantos juveniles y joyantes de una "moocidad" que aún tenía tradición y solera antañona en su repertorio. Canciones que no se cantan en ninguna otra parte. Como deben ser todas las españolas.

Y bajo las bengalas parpadeantes de las estrellas iba plasmándose una partícula de la hermandad entre las tierras de España, cuando el cante jerezano y las seguidillas madrileñas y las pastorales salmantinas y la copla de las eras de Campos se conjugan con el estribillo gallego

Para vir axunto a mi vai lavar a cara galopin..."



VAN A SER CONSTRUIDOS EN MURCIA NUMEROSOS GRUPOS DE VIVIENDAS PROTEGIDAS

En el Colegio Mayor "Santa María del Buen Aire", de Sevilla, se cursarán estudios hispanoamericanos

Murcia, 1.—Van a ser construídos en breve varios grupos de viviendas protegidas, cuyo importe ascenderá a cerca de los veinte millones de pesetas.

En San Pedro de Pinares van a ser sacadas a subasta las obras del grupo "Generalísimo", integrado por 16 viviendas, cuya construcción costará 451.000 pesetas; en Jumilla van a construirse 64 albergues para guardas de monte, que tomarán el grupo denominado "El Penedimonte", y su importe se elevará a ochocientos treinta y dos mil pesetas, y también el bloque "Mártires del 16 de marzo" para productores, que aportarán el 10 por 100, y cuyo valor será de unas 620.000 pesetas. En Cieza, el grupo "San Francisco", de 24 viviendas, para productores esparteros, que también aportarán el 10 por 100; en Yecla, el bloque "La Purísima", de diez casas, y en Alhama se halla penúltimo de confección el proyecto de otro importante grupo, cuyo 10 por 100 inicial será aportado también por los productores y, finalmente, en Puchego, serán construídas doce viviendas que integran el grupo "San José de la Montaña", igualmente para productores.

En la capital, además de las viviendas protegidas en construcción, cuyas obras van muy adelantadas, está aprobado el proyecto para el grupo "Alfonso X el Sabio", de setenta y ocho casas, destinadas íntegramente a productores en general.—Cifra.

Sevilla, 1.—El Colegio Mayor "Santa María del Buen Aire", que será establecido en el histórico Palacio de los Guzmanes, alojará a setenta y cinco estudiantes. Será este un Colegio de verdadera selección. El Consejo Superior de Investigaciones Científicas ha establecido becadas, algunas de las cuales se aplicarán a los alumnos del referido Colegio sevillano. Las oposiciones para conseguir estas becas serán muy rigurosas, y en fecha próxima, se sacarán nueve plazas. El Colegio Mayor de Sevilla será una residencia de tipo singularísimo, sin parecido alguno a las otras similares de España. Dominará en él un estilo familiar entre los estudiantes que han de cursar enseñanzas hispanoamericanas. Tendrá capilla, biblioteca, salas para lectura, y los departamentos consistirán de despacho, dormitorio y cuarto de baño. Dirigirá el Colegio el catedrático de Arte de la Universidad, don Francisco Herrera, y será inaugurado en octubre del próximo año.—Cifra.

EL JALIFA PRESIDE LA PASCUA DE AID SBGHER EN TEJUAN

Tejuán, 1.—A primera hora de la mañana sonaron los cañonazos litúrgicos que anuncian la terminación del ayuno del Ramadán y el comienzo de la Pascua de Aid Sguer. Los edificios todos de Tejuán están engalanados con banderas de los colores nacionales, marroquí y

Todas las ciudades aparecieron engalanadas con colgaduras de los colores nacionales

EN BARCELONA

Barcelona, 1.—Con motivo de cumplirse hoy el séptimo aniversario de la exaltación de Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo Franco, la ciudad apareció completamente engalanada. En los centros oficiales ondean las banderas Nacional y del Movimiento. Los tranvías y los barcos surtos en el puerto fueron también engalanados con banderines. El día ha sido declarado festivo a todos los efectos. A las 12,30 se celebró en el Salón del Trono de Capitanía General una brillante recepción.—Cifra.

EN SEVILLA

Sevilla, 1.—En Capitanía General se ha celebrado esta mañana una brillantísima recepción civil y militar con motivo de la festividad nacional del Caudillo. Ante el jefe supremo de la segunda región militar, teniente general señor Ponte y Manso de Zúñiga, acompañado del gobernador militar y de las primeras autoridades sevillanas, desfilaron las altas representaciones civiles, militares, eclesiásticas, judiciales, administrativas, económicas, jerarquías del Movimiento, Cuerpo consular, caballeros grandes cruces, títulos de Castilla, Corporaciones, centros y dependencias del Estado, de la provincia y del Municipio, Organizaciones de F. E. T. y de las JON-S, Academias, centros culturales y Comisiones de la Banca y de la Prensa.

El salón donde se verificó la recepción lucía un hermoso retrato del Caudillo Franco. En el patio fuerzas del Ejército rendían honores y Bandas militares interpretaron un selecto programa. Al final una compañía con bandera y música desfiló brillantemente ante el capitán general y demás autoridades en la Plaza de España.—Cifra.

EN LA CORUÑA

La Coruña, 1.—Entre los actos organizados para conmemorar el Día del Caudillo se celebró uno en el

jalifano. Su Alteza Imperial el Jefe del Estado, con el acompañamiento de su séquito, se trasladó a la mezquita para orar, acompañado del gran visir, del bajá de la ciudad y de los nobles musulmanes. La comitiva iba precedida de las cofradías religiosas y de la servidumbre del Palacio. Las fuerzas jafifanas cubrían la carreta desde Palacio a la mezquita. Numeroso público presenció el peso de Su Alteza Imperial el Jefe del Estado, escoltado por su guardia personal, y salido con entusiastas ovaciones su presencia, demostrando al camino que la capital del Protectorado le profesó.—Cifra.

DONA PILAR FRANCO ESTUVO AYER EN EL FERROL DEL CAUDILLO

El Ferrol del Caudillo, 1.—Doña Pilar Franco, hermana de Su Excelencia el Jefe del Estado, ha pasado el día en esta ciudad. Fue saludada por numerosas amistades.—Cifra.

ENTREGA DE PREMIOS Y SUBSIDIOS A 75 ANCIANOS DE SANTIAGO DE COMPOSTELA

Santiago de Compostela, 1.—En el salón de sesiones del Ayuntamiento se ha celebrado un solemne acto, en el que se han entregado premios y Subsidios de Vejez a 75 ancianos de Santiago. Presidieron el jefe provincial accidental del Movimiento, el alcalde, el delegado provincial de Instituto Nacional de Previsión y otras autoridades y jerarquías provinciales y locales. Pronunció unas palabras alusivas al acto el delegado provincial del Instituto, y seguidamente el jefe del Partido hizo entrega de los carnets y subsidios después de dirigir breves frases a los beneficiarios. Se cantó el "Cara al Sol" y se dieron los gritos de ritual.—Cifra.

D O C E ESTUDIANTES DEL S. E. U., AL MANDO DEL CAPITAN LUQUE, SALEN DE TOLDO EN SEIS PIRAGUAS HACIA LISBOA

Toledo, 1.—En seis piraguas han salido esta mañana hacia Lisboa, por el río Tago, doce estudiantes del S. E. U. de Madrid, al mando del capitán Luque. Se proponen llegar a la capital portuguesa el 20 de octubre. El recorrido consta de 13 etapas, la primera de las cuales termina en Puebla de Montalbán, a donde llegarán esta noche los citados camaradas. Presenciaron la salida desde el puente de Salchi, el jefe del delegado nacional del S. E. U., camarada Valcárcel; gobernador civil de la provincia, S. Casanova, y jefe provincial del Movimiento, camarada María Gamero.—Cifra.

Cine La Coruña, organizado por la Sección Femenina, y que consistió en cerrar la inmensa campaña desarrollada por las camaradas del Partido contra la mortalidad infantil. Dió una conferencia de consejos prácticos el puericultor doctor Cobian Otero.

Seguidamente se procedió a repartir numerosas canastillas y prendas entre productores necesitados. Asistieron las autoridades y jerarquías y gran cantidad de mujeres. En Capitanía General se celebró esta mañana una solemne recepción. —Cifra.

EN CADIZ

Cádiz, 1.—El Día del Caudillo ha sido conmemorado con diversos actos, que resultaron brillantísimos. En el Departamento Marítimo de Cádiz hubo una solemne recepción, presidida por las autoridades militares, civiles, eclesiásticas y jerarquías del Movimiento. También en San Fernando se celebraron actos conmemorativos. Frente al antiguo edificio de la Escuela Naval Militar, que va a ser dedicado a Escuela de Suboficiales de la Armada, hubo una gran parada militar. Formaron un batallón de marinería con destino en el arsenal de La Canea, compañías de desembarco de los cañoneros "Cánovas del Castillo" y "Calvo Sotelo" y del destructor "Huesca", así como todas las fuerzas del Tercio Sur de Infantería de Marina. Las baterías del arsenal hicieron las salvas reglamentarias. Todos los buques se hallaban profusamente engalanados.—Cifra.

EN LAS DEMAS PROVINCIAS

Recibimos noticias de todas las demás provincias de España, comunicándonos que se ha celebrado con gran entusiasmo el Día del Caudillo.

EN TOLEDO

Toledo, 1.—Se celebró el Día del Caudillo con un solemne Te Deum en la Catedral, al que asistieron el Obispo auxiliar y las demás autoridades y jerarquías. En el Ayuntamiento se celebró una recepción. La Banda de música del Regimiento 44 interpretó un escogido concierto.—Cifra.

EN EL FERROL DEL CAUDILLO

El Ferrol del Caudillo, 1.—Todas las entidades de esta ciudad han enviado telegramas de adhesión a Su Excelencia el Jefe del Estado, en los que expresan que su pueblo natal conmemora jubilosamente la gloria a fecha de su exaltación a la Jefatura del Estado.—Cifra.

EN CARTAGENA

Cartagena, 1.—Se ha celebrado con gran solemnidad el Día del Caudillo. La población anunció con colgaduras y banderas nacionales y del Movimiento. Las baterías de la plaza y del arsenal hicieron las salvas de ordenanza. A las nueve, en la iglesia de la Patrona, la Santísima Virgen de la Caridad, se celebró una misa de comunión a la que asistieron todas las camaradas de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S. y las jerarquías del Partido, que recibieron la Sagrada Forma. Varias escuadras del Frente de Juventudes desfilaron por la localidad para saludar a las autoridades y hacerles entrega en sus personas de mensajes de adhesión al Caudillo. A las doce se celebró una recepción oficial en el palacio de Capitanía General del Departamento Marítimo, a la que asistieron el capitán general, almirante González Aller, el gobernador militar de la plaza, los generales Nevado y Morales, el Cuerpo consular y comisiones y representantes de todas las entidades y corporaciones oficiales. Por la tarde, en el Hogar-Escuela, fueron impuestos brazaletes de voluntarios a los camaradas del Frente de Juventudes que por su conducta se han hecho acreedores a esta distinción.—Cifra.

TRESCIENTOS CINCUENTA AVIONES Y SEIS BARCOS PERDIERON LOS ESTADOS UNIDOS EN LAS ISLAS SALOMON

Tokio, 1.—En un resumen publicado en el Gran Cuartel General Imperial se anuncia que los norteamericanos han perdido en las islas Salomón, durante el mes de septiembre, 350 aviones, los cuales fueron derribados por la D. C. A. nipona o en combates aéreos. Además señala la pérdida de seis barcos estadounidenses y numerosas unidades de menor tonelaje que fueron hundidas o averiadas.

Por otra parte, se anuncia que las fuerzas japonesas de la isla de Kolombangara libran combates con poderosas formaciones aliadas desembarcadas en las islas Arundel y Toofort. Estos desembarcos fueron apoyados por escuadras aéreas bastante importantes.

Añade el Cuartel Imperial que en la isla de Lae los aliados han perdido más de 7.000 hombres entre muertos y prisioneros. Erosiguen con la misma intensidad los combates en las islas Salomón.

Las pérdidas niponas durante el mes de septiembre se elevan a un total de 40 aviones, además de una unidad de desembarco averiada gravemente. —Efe.

VIOLENTOS COMBATES EN LA REGION DEL RIO FU

Chungking, 1.—El comuni-

cialista y de las J. O. N-S. y las jerarquías del Partido, que recibieron la Sagrada Forma. Varias escuadras del Frente de Juventudes desfilaron por la localidad para saludar a las autoridades y hacerles entrega en sus personas de mensajes de adhesión al Caudillo. A las doce se celebró una recepción oficial en el palacio de Capitanía General del Departamento Marítimo, a la que asistieron el capitán general, almirante González Aller, el gobernador militar de la plaza, los generales Nevado y Morales, el Cuerpo consular y comisiones y representantes de todas las entidades y corporaciones oficiales. Por la tarde, en el Hogar-Escuela, fueron impuestos brazaletes de voluntarios a los camaradas del Frente de Juventudes que por su conducta se han hecho acreedores a esta distinción.—Cifra.

Estados Unidos establecerá una sucursal de la Oficina de Economía en Teherán

Conferencia entre los generales Eisenhower y Badoglio en La Valeta

Erzerum, 1.—El ministro norteamericano en Teherán ha solicitado autorización del Gobierno persa para establecer una sucursal de la Oficina estadounidense de Economía en Teherán, según noticias procedentes de esta capital. Se añade que el Gabinete persa ha accedido a la demanda norteamericana.—Efe.

La Valeta, 1.—En las conversaciones habidas el miércoles entre el general Eisenhower y el mariscal Badoglio estuvo presente el gobernador de Malta, mariscal Cort, según se anuncia oficialmente. La conferencia tuvo lugar a bordo del acorazado británico "Nelson", que se hallaba anclado en la rada de La Valeta.—Efe.

DECIMO ANIVERSARIO DEL PARTIDO FRANCISTA

París, 1.—El Partido Francista, fundado por Marcel Bucard en 1933, ha celebrado su décimo aniversario con ceremonias íntimas. Su jefe relató a la Prensa la vida del partido y sus luchas, principalmente en el período de Frente Popular. El francismo se presenta bajo la forma de movimiento autoritario, adversario de la ideología socialista y comunista. Fue uno de

los primeros en inspirarse en los ejemplos del fascismo y del nacionalsocialismo. Sus miembros, organizados en secciones, llevan camisetas azules y saludan con el brazo extendido.

En una alocución, Bucard recordó que el francismo ha sido siempre un sincero partidario de una entente francoalemana y de la organización europea.—Efe.

ACUERDO ECONOMICO ENTRE HUNGRIA Y SUECIA

Budapest, 1.—Ha llegado a esta capital una Delegación económica suiza, compuesta por diez miembros, para entablar negociaciones concernientes a un acuerdo económico-financiero entre Hungría y Suiza. Se espera que serán aumentados los contingentes del intercambio comercial entre ambos países.—Efe.

STEN WETTER, ENCARGADO DE LA ADMINISTRACION DE LA MARINA SUECA

Estocolmo, 1.—El contraalmirante Sten Wetter ha sido encargado de la administración de la Marina sueca. Sten Wetter se retiró del servicio activo en 1938 y dirigió desde esta fecha la Sociedad de navegación "Broestrom de Boetberg".—Efe.

Niort, 1.—Más de ocho mil refugiados de la ciudad de Nantes han llegado al departamento de Deux-Sevres, acogido como departamento de evacuación. Se espera todavía la llegada de dos mil niños de Nantes.—Efe.

PETAİN RECIBE AL NUEVO EMBAJADOR TURCO

Vichy, 1.—El nuevo embajador de Turquía en esta capital ha sido recibido por Petaín, a quien presentó sus cartas credenciales. Asistió al acto el jefe del Gobierno, Laval, en su calidad de ministro de Asuntos Exteriores.

Monseñor Gandel, Obispo de Frejus y Tolón, oliciará en los pontificales de la peregrinación a Lourdes

Lourdes, 1.—La XXXV peregrinación del Rosario a Lourdes será celebrada del 5 al 8 de octubre corriente, a pesar de las dificultades presentes. Los oficios pontificales serán celebrados por monseñor Gandel, Obispo de Frejus y de Tolón. Las ceremonias serán terminadas con oraciones por la paz.—Efe.

Vannes, 1.—La pequeña ciudad bretona de Saint Anne de Auray festejó ayer el 75 aniversario de la coronación de Santa Ana como Patrona de los bretones. La ceremonia fué extraordinariamente pintoresca y fué precedida por un cortejo tradicional.—Efe.

RYTI DIRIGE UNA ALOCUCION A LA PROMOCION DE LOS OFICIALES DE MARINA

Helsinki, 1.—El presidente finlandés, Ryti, en una alocución pronunciada con motivo del juramento de la nueva promoción de oficiales de Marina, declaró: "Nuestro pueblo ama la paz y no tiene otro deseo que el de poder consagrarse, en un

Estado de paz asegurada, al trabajo creador para el bien material y espiritual de la Patria. Pero está también dispuesto a hacer los mayores sacrificios para defender su independencia y libertad".

Habló después el mariscal Mannerheim, que pidió a los jóvenes oficiales que dieran pruebas de disciplina, de resolución y de sacrificio en el puesto donde tengan que defender la costa finlandesa.—Efe.

LLEGA A LISBOA MARIKA ROKK

Lisboa, 1.—Han llegado a esta capital la artista cinematográfica Marika Rokk y su marido Jorge Jacoby, para asistir a la Exposición Internacional de Cinematografía que se celebra actualmente en Estoril.—Efe.

FALLECE EL ENCARGADO DE NEGOCIOS CHILENO EN BUDAPEST

Budapest, 1.—Ha fallecido el encargado de Negocios chileno en esta capital, Enrique Serrano.—Efe.

COMENTARIOS EN BERLIN AL DISCURSO DE LAVAL

Berlin, 1.—El último discurso del jefe del Gobierno francés, Pierre Laval, es destacado en Berlín como prueba de reconocimiento del peligro bolchevique.—Efe.

LAVAL SALE PARA VICHY

París, 1.—El presidente Laval ha marchado a Vichy. Los círculos oficiales parisinos señalan su satisfacción por los resultados obtenidos a consecuencia de las conversaciones celebradas por el jefe del Gobierno francés durante su estancia en París.—Efe.

LOS EMIGRADOS BULGAROS EN RUMANIA SE REINTEGRARAN A SU PATRIA

Sofía, 1.—El primer grupo de emigrados búlgaros residentes en el Baná rumano que van a reintegrarse a la Patria, compuesto de unas cincuenta y cinco personas—casi todas ellas artesanos—, llegará a Ruschuk el próximo día 5. El segundo grupo estará integrado por cien campesinos y traspasará la frontera rumano-búlgara antes del día 15. El Ministerio del Interior ha tomado las medidas necesarias para cuidar del mantenimiento de estos repatriados y efectuará el transporte de sus ajuares gratuitamente. Al mismo tiempo se anuncia la marcha a Rumania de doscientos rumanos residentes en Bulgaria. Este intercambio de ciudadanos se realiza en virtud del Tratado de Kralova.—Efe.

CESA EN SUS FUNCIONES EL GENERAL ERIK TESARUP

Estocolmo, 1.—El comandante militar de la cuarta Región, teniente general Erik Tesarup, cesará en sus funciones a partir del día de hoy, según anuncia el diario "Svenska Bagbladet".—Efe.

La libre circulación, contratación y precio de la carne entrará en vigor el día 4

Se expandirá carne solamente los viernes, sábados y domingos

Madrid, 1.—La Circular de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes por la que se dispone la libertad de circulación, contratación y precio de la carne de cetrata que dicha libertad comenzará a regir a partir del día 4 de octubre. No se exigirá condición alguna para ser entrador en los distintos mercados que las de orden fiscal actualmente en vigor. Tampoco se exigirá para la circulación y transporte del ganado vacuno, lanar y cabrio ninguna clase de carácter sanitario, por la circulación provincial e interprovincial. Con objeto de poder garantizar la intervención en las grasas procedentes de la industrialización del cerdo, se mantiene la intervención de la circulación en esta clase de ga-

CONFERENCIA ENTRE LOS GENERALES EISENHOWER Y BADOLIO EN LA VALETA

Erzerum, 1.—El ministro norteamericano en Teherán ha solicitado autorización del Gobierno persa para establecer una sucursal de la Oficina estadounidense de Economía en Teherán, según noticias procedentes de esta capital. Se añade que el Gabinete persa ha accedido a la demanda norteamericana.—Efe.

La Valeta, 1.—En las conversaciones habidas el miércoles entre el general Eisenhower y el mariscal Badoglio estuvo presente el gobernador de Malta, mariscal Cort, según se anuncia oficialmente. La conferencia tuvo lugar a bordo del acorazado británico "Nelson", que se hallaba anclado en la rada de La Valeta.—Efe.

DECIMO ANIVERSARIO DEL PARTIDO FRANCISTA

París, 1.—El Partido Francista, fundado por Marcel Bucard en 1933, ha celebrado su décimo aniversario con ceremonias íntimas. Su jefe relató a la Prensa la vida del partido y sus luchas, principalmente en el período de Frente Popular. El francismo se presenta bajo la forma de movimiento autoritario, adversario de la ideología socialista y comunista. Fue uno de

los primeros en inspirarse en los ejemplos del fascismo y del nacionalsocialismo. Sus miembros, organizados en secciones, llevan camisetas azules y saludan con el brazo extendido.

En una alocución, Bucard recordó que el francismo ha sido siempre un sincero partidario de una entente francoalemana y de la organización europea.—Efe.

ACUERDO ECONOMICO ENTRE HUNGRIA Y SUECIA

Budapest, 1.—Ha llegado a esta capital una Delegación económica suiza, compuesta por diez miembros, para entablar negociaciones concernientes a un acuerdo económico-financiero entre Hungría y Suiza. Se espera que serán aumentados los contingentes del intercambio comercial entre ambos países.—Efe.

STEN WETTER, ENCARGADO DE LA ADMINISTRACION DE LA MARINA SUECA

Estocolmo, 1.—El contraalmirante Sten Wetter ha sido encargado de la administración de la Marina sueca. Sten Wetter se retiró del servicio activo en 1938 y dirigió desde esta fecha la Sociedad de navegación "Broestrom de Boetberg".—Efe.

Niort, 1.—Más de ocho mil refugiados de la ciudad de Nantes han llegado al departamento de Deux-Sevres, acogido como departamento de evacuación. Se espera todavía la llegada de dos mil niños de Nantes.—Efe.

PETAİN RECIBE AL NUEVO EMBAJADOR TURCO

Vichy, 1.—El nuevo embajador de Turquía en esta capital ha sido recibido por Petaín, a quien presentó sus cartas credenciales. Asistió al acto el jefe del Gobierno, Laval, en su calidad de ministro de Asuntos Exteriores.

La libre circulación, contratación y precio de la carne entrará en vigor el día 4

Se expandirá carne solamente los viernes, sábados y domingos

Madrid, 1.—La Circular de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes por la que se dispone la libertad de circulación, contratación y precio de la carne de cetrata que dicha libertad comenzará a regir a partir del día 4 de octubre. No se exigirá condición alguna para ser entrador en los distintos mercados que las de orden fiscal actualmente en vigor. Tampoco se exigirá para la circulación y transporte del ganado vacuno, lanar y cabrio ninguna clase de carácter sanitario, por la circulación provincial e interprovincial. Con objeto de poder garantizar la intervención en las grasas procedentes de la industrialización del cerdo, se mantiene la intervención de la circulación en esta clase de ga-

El discurso del CAUDILLO



En Calderón

"Arizona"

El viejo tema del Oeste, con su ambiente, sus escenarios, sus elementales conflictos entre los buenos y los malos; sus sempiternos personajes, con su derroche de pobreza y su desenfado, en que triunfa la justicia, ha tratado de resucitarse en varios intentos después de un tiempo en que el sonido había dado nuevos rumbos a la cinematografía.

No es, pues, la primera película "moderna" del Oeste que se ha hecho y hemos presenciado ésta con cuyo estreno se inauguró ayer la temporada de cine en Calderón. Pero si en su esencia "Arizona" sigue fielmente el antiguo patrón, hay en ella algo que supone una novedad. En este caso el "bueno" se nos presenta no como antes, utilizando idénticas armas y procedimientos que los malhechores, sino con la serenidad energética y la actitud firme y entera de una autoridad tal como se entiende en países más hechos, en tiempos menos turbulentos y entre hombres más civilizados y menos sujetos al dominio de las pasiones.

El héroe de "Arizona" no lleva pistolas ni quiere emplearlas, y se presenta ante la pandilla criminal con la sola arma de la ley. Así planteado el problema, claro es que en pura lógica humana el bueno il va a las de perder, pero para ello está el recurso de manejar los personajes y sus reacciones en forma tal que todo salga conforme a los deseos del creador, aunque haya que convertir a los malvados en pobres y haya que rectificar la idea que inspira el asunto, haciendo que el que reputado la fuerza eche mano de ella y descienda de la equitativa altura en que ha estado colocado a lo largo de la película para empezar a correr la pólvora como un cherrif cualquiera de los buenos tiempos.

Todo esto en cuanto al fondo. Respecto a la forma "Arizona" puede considerarse sencillamente perfecta. Todos los elementos tienen por sí un efectivo valor y han sido admirablemente coordinados. Sin embargo, lo más cuidado es sin duda la interpretación, como se desprende de los actores que intervienen en el reparto. James Stewart encarna con justicia y sobriedad maravillosa su personaje y a su lado Marlene Dietrich y Mischa Auer, con el resto de los intérpretes, aun los más modestos.

Aunque tiene un fondo moralizador, no evita los graves inconvenientes de los asesinatos y homicidios, propios de este género de películas, a los que hay que añadir un tipo de mujer inconveniente por la manera en que es presentado en la caracterización de Marlene Dietrich.



(Viene de la última página)

condiciones de vida; y el de la justicia, con el respeto debido a los derechos legítimos de la propiedad.

De estos tres intereses es principio universalmente aceptado que el de la nación ha de imperar sobre los otros dos, y que al interés general ha de subordinarse el particular. Así lo define nuestro Fuero del Trabajo al establecer que la tierra ha de constituir instrumento de trabajo y no de renta.

No hemos de negar la función social que en muchos casos la propiedad ha venido desempeñando y que el acceso a la propiedad de los cultivadores, que tanto ha deslucido con su simple enunciado, entraña en sí problemas tan grandes que imponen un largo período en que la propiedad tenga que continuar desempeñando las funciones que hasta hoy ha tenido, aunque reglamentadas y ordenadas, por un nuevo y justo código de la tierra. Que lo mismo que existe una ley de usura, que tasa y limita los beneficios del prestamista, no obstante el riesgo que corre su capital, el código de la tierra limita el interés de las tierras prestadas, en las que, por otra parte, no existe el menor riesgo para el capital.

Si valoramos lo que importa hay un patrimonio agrícola modesto con sus inmuebles, tierras, ganado y aperos de labranza, así como la necesidad del crédito indispensable hasta la recogida de la cosecha, apreciaremos las dificultades para poder llegar al rescate de todo ello dado el nivel actual de la mayoría de los cultivadores.

Esto nos exige una obra intensísima preparatoria con selección de cultivos, el empleo adecuado de abonos, la selección de simiente, la mejora de las especies pecuarias y agrícolas, la creación del crédito agrícola, la repoblación forestal y la formación de las pequeñas industrias rurales complementarias, que unidas a la justa estabilización de los arriendos, ofrezcan al productor la mejora económica y con ella el margen indispensable para aquella redención.

Pero, aun aceptando el que hayan sido logradas estas mejoras, se puede asegurar que el acceso a la propiedad, en muchos de los casos, no alcanzará por sí sola a resolver los problemas de nuestras clases agrarias. El campesino que logra durante su vida el acceso a la propiedad de la tierra a costa de grandes sacrificios, se crea, sin embargo, una honda preocupación para el término de su vida, sabiendo que a su muerte ha de llegar la forzosa división de los bienes que las leyes establecen, con el consiguiente semillero de pleitos y de rencillas entre los hermanos, corolario obligado de la obra lograda con tantos afanes.

Así se dibuja que el problema no es siempre el de verdadero acceso a la propiedad, sino el de estabilidad, de seguridad para el labrador que los esfuerzos que él haga para la mejora de la tierra y del cultivo, que cuantas sumas invierta en ello, a él y a los suyos han de beneficiar directamente, sin que el capricho o codicia del propietario pueda alterar ni el asentamiento del hogar ni el disfrute legítimo del fruto de sus esfuerzos.

Esto no quiere decir que deba retrasarse el construir el cauce para que pueda llegarse en derecho al acceso de la propiedad, pues la realidad nos muestra cómo la constancia y el trabajo han logrado en una o varias generaciones la transformación en propietario de muchos cultivadores de tierras, aunque en la mayoría de los casos hayan obrado acuciados por el logro de la estabilidad antes aludida, que las leyes de arrendamiento les negaban.

Toda reforma del agro es por sí obra dilatada, y que requiere que la adaptación al campo del nuevo sistema pueda llevarse a cabo sin alteraciones ni quiebras para la economía, y que paralelamente se desarrolle aquel mejoramiento de la agricultura que garantice el triunfo de la reforma.

VIAS DE SOLUCION
Sentados estos principios, no parece difícil la solución, si su ejecución se dilata en el tiempo y se emplea el sistema de movilización del crédito, tan adecuado para estas realizaciones. La obra de los Bancos hipotecarios y la nuestra del Instituto de la Vivienda, impulsando y multiplicando la riqueza, constituyen un ejemplo fehaciente de las posibilidades de movilización de las grandes sumas necesarias. Un Instituto de carácter similar, en colaboración estrecha con el de Colonización y dirigido a adquirir aquellas tierras que pudiendo constituir patrimonios familiares sean explotados en régimen de arrendamiento por los propietarios, y la facultad para emitir cédulas agrarias en equivalencia de las tres cuartas partes de las propiedades adquiridas, puede llenar nuestro propósito.

Lo complejo y amplio de la empresa, que nos impondrá forzadamente para su ejecución plazos dilatados, así como un imperativo de respeto hacia el interés afectivo de los actuales propietarios, aconsejaría señalar para su realización, como momento adecuado, aquel en que tenga lugar la primera transmisión de los bienes; en cuyo momento el Instituto podría ejercer por sí, o a petición de los cultivadores, la adquisición de la finca, previo siempre el pago por éstos de una parte alícuota de su valor; pudiendo satisfacerse la indemnización correspondiente al propietario en cédulas agrarias por su valoración en el mercado; cédulas que serían retiradas de la circulación al ser adquirida la finca por sus cultivadores.

Este organismo permitiría, a su vez, la consolidación del patrimonio agrícola, ya que a la muerte del titular su intervención facilitaría el pago en cédulas de la parte correspondiente a los otros herederos.

Este sistema u otro análogo permitirá, coordinado con el Instituto de Colonización y el de la Vivienda, realizar la obra de redención agraria y resolver los grandes problemas de la vivienda rural y de la constitución de los patrimonios familiares agrícolas.

En esta forma, y en marcha subordinada a los imperativos de nuestros mercados financieros, podrá quedar en una generación resuelto el problema agrario sin despojo para los propietarios, ni daños para la economía; pero con ventajas reales, claras y positivas, para la masa campesina.

ESTUDIO DE LAS MEDIDAS PARA ELEVAR Y REDIMIR A NUESTRO CAMPO
A la Falange, que es algo más que un uniforme y un saludo, que alienta su inquietud por los campos y los lugares, que sabe de las miserias de las clases laboradoras, de la escasez y pésimas condiciones de sus viviendas, del atraso de las instalaciones agrícolas, de las garras de la usura, de las tragedias del desahucio y de los duros inviernos de los braceros sin trabajo, corresponde desenvolver los principios de nuestra doctrina y, previo el estudio e información pública correspondiente, elevar el Consejo Nacional al Gobierno, para su estudio y propuesta a las Cortes Españolas, aquellas medidas necesarias que, en cumplimiento de nuestro credo, promuevan la elevación y la redención de nuestro campo.

De este modo y trabajando en este campo, borraremos los obstáculos acumulados durante siglos para la realización de la unidad de los hombres y de las tierras de España.

Unidad que llevamos siete años predicando y vemos hacerse realidad en estas Juventudes que, con la alegría de

sus canciones y el optimismo de su temprana, llenan en estos días las calles y plazas de la capital.

Es la generación que se acerca anunciando el relevo, es la promesa más grande de nuestro mañana. Si de una España abandonada salieron las juventudes que en nuestra Cruzada asombraron al mundo con sus gestas, imaginarios lo que encerrarán las que hoy forjamos con tanta solicitud.

Yo les pido a los españoles todos no miren a nuestra generación, ni pierdan el tiempo con discutir a nuestros hombres. ¡No vale la pena! El relevo está próximo. Miren sólo para nuestras obras sociales, para estas Juventudes bronceadas por el sol y musculadas por el ejercicio, que llevan en sus ojos la fe, en sus labios la canción de la Patria y en sus corazones el aliento más grande para el sacrificio.

Por Dios y por España, nadie podrá estorbar el logro de esta gran promesa.
¡Arriba España!

Crónica de Londres

Graves amenazas de huelga en Inglaterra

Londres.—El interés de las esferas políticas inglesas sigue concentrado hoy en uno de los problemas más apasionantes de la opinión pública inglesa: el de las huelgas, que se venían planteando en Gran Bretaña y Escocia, huelgas que amenazaban extenderse por todo el país. Los trabajadores de varias importantes minas de carbón han abandonado sus "puestos de combate", como llamó a los lugares de producción por un motivo tan justo como el de la abeición de unos jóvenes mineros que antes de abandonar sus puestos de trabajo, se comprometieron a no volver a trabajar en las minas de carbón de la zona de Airdrie.

La ansiedad no se deja sentir sólo entre la opinión, sino que alcanza a las esferas oficiales, que ya comienzan a pensar en la conveniencia de adoptar medidas similares a las puestas en práctica anteriormente en los Estados Unidos para evitar que la producción sufriera una merma sensible con inmediatas repeticiones en las labores de guerra y en los suministros. La declaración de Mr. Bevin el día 20 de agosto, después de haber estado en la ciudad de Nueva York, según la cual algunas de las huelgas se han promovido con el único objeto de crear dificultades políticas al Gobierno, no explica satisfactoriamente este abandono sistemático del trabajo, que no sólo se da en las cuencas mineras, sino que también se ha dejado notar en muchas y diversas industrias; no se alcanza a las esferas oficiales el porqué de esta actitud de huelgas, que las autoridades responsables no consiguen explicar. En los círculos de los sindicatos británicos tampoco se explican las razones de tan alarmante y como sensible movimiento de paro, y se declara que alguna organización no identificada debe venir esplotando por crear perturbaciones en la industria hielca cuando ésta parece haber llegado a su máximo rendimiento.

Pero el hombre de la calle piensa de muy distinta manera. En los centros de reunión pública se oye decir insistentemente que las huelgas que tan alarmados tienen a los centros oficiales son causa de que los trabajadores consten que no es necesario mantener por tantos tiempo los esfuerzos extraordinarios de meses pasados, porque la guerra ha entrado en una fase en la que nada es urgente. El creer que ya se tiene todo hecho, que la victoria, por la momentánea ausencia de la violencia en la guerra submarina, ha sido ya decidida en favor de las armas aliadas—olvidándose, sin duda, de que en Italia se combate muy acerbamente aun y de que en los balcanes la reacción alemana ha sido también fulminante—y que el aumento de la producción tiene limitados efectos sobre el curso de las operaciones, son las razones principales que esta actitud incomprensible e irresponsable de los trabajadores. La pérdida de muchos millones de horas de trabajo en los centros vitales de la producción preocupa hondamente a Inglaterra y es hoy tema de muchos comentarios en los círculos políticos.

rio interno de Estado norteamericano, desmintiendo el rumor de que los Estados Unidos se habían negado a discutir con la U. K. S. de determinados problemas de índole política, advirtiendo sólo a tratar de cuestiones directamente relacionadas con la guerra, ha producido particular satisfacción en esta capital, porque, en opinión de las esferas diplomáticas, esas manifestaciones encienden sensible repercusión en el mejoramiento de las relaciones entre Washington y Moscú y facilitarían la misión confiada a Lord Beaverbrook por Winston Churchill.

Otro de los asuntos por el que muestra interés la opinión inglesa es el del reconocimiento del Gobierno británico por las potencias aliadas; hoy se declara en los centros competentes, que debe contarse con una inminente declaración conjunta angloamericana para disipar las dudas que puedan existir acerca de la posición de Italia y la posibilidad de la unión de esta al bloque de las naciones unidas. Todo depende—se declara—del apoyo que daogino y su Gobierno reconstruido estén dispuestos a prestar a las tropas, de desembarco angloamericanas en la tarea de expulsar al ejército alemán de Italia. La cooperación de la flota con las fuerzas navales aliadas, no puede considerarse, siquiera por los angloamericanos, para satisfacer, si quiera sea en parte, las demandas que les han sido dirigidas por el mariscal en nombre y representación de Victor Manuel.

LEIKAS DE LUJO

A los tres años de edad ha subido al cielo el niño José-María Navarro González, hijo de nuestro camarada Ignacio Navarro Prieto, empleado de LIBERTAD.

Reciba éste nuestro sincero pésame, así como su esposa, Carmen González Arroyo, y demás familiares.

Hoy hace cinco años que dió su vida por Dios y por España el camarada Manuel Crespo Lapueta, legionario, afiliado a F. E. T. y de las JONS.

El camarada Crespo Lapueta fué de los primeros que, al iniciarse el Movimiento Nacional, empujaron las armas en defensa de sus ideales, falangistas. A pesar de temprana edad se alistó en la gloriosa Legión; y a los 19 años cayó frente al fuego enemigo en el frente del Ebro.

Una vida joven entregada al servicio de la Patria y de la Falange, para quietes fué su último acto de servicio.

Al recordar la fecha del quinto aniversario de su muerte, LIBERTAD reitera su pésame sincero a sus padres, don Gonzalo y doña Mercedes; hermanas, Pilar, Angeles, Adela, Felisa e Isabel; hermano político, Alejandro Uceda; sobrinos y demás familiares, rogando a nuestros lectores una oración por el alma del camarada fallecido.

En Calderón

"Arizona"

El viejo tema del Oeste, con su ambiente, sus escenarios, sus elementales conflictos entre los buenos y los malos; sus sempiternos personajes, con su derroche de pobreza y su desenfado, en que triunfa la justicia, ha tratado de resucitarse en varios intentos después de un tiempo en que el sonido había dado nuevos rumbos a la cinematografía.

No es, pues, la primera película "moderna" del Oeste que se ha hecho y hemos presenciado ésta con cuyo estreno se inauguró ayer la temporada de cine en Calderón. Pero si en su esencia "Arizona" sigue fielmente el antiguo patrón, hay en ella algo que supone una novedad.

En este caso el "bueno" se nos presenta no como antes, utilizando idénticas armas y procedimientos que los malhechores, sino con la serenidad energética y la actitud firme y entera de una autoridad tal como se entiende en países más hechos, en tiempos menos turbulentos y entre hombres más civilizados y menos sujetos al dominio de las pasiones.

El héroe de "Arizona" no lleva pistolas ni quiere emplearlas, y se presenta ante la pandilla criminal con la sola arma de la ley. Así planteado el problema, claro es que en pura lógica humana el bueno il va a las de perder, pero para ello está el recurso de manejar los personajes y sus reacciones en forma tal que todo salga conforme a los deseos del creador, aunque haya que convertir a los malvados en pobres y haya que rectificar la idea que inspira el asunto, haciendo que el que reputado la fuerza eche mano de ella y descienda de la equitativa altura en que ha estado colocado a lo largo de la película para empezar a correr la pólvora como un cherrif cualquiera de los buenos tiempos.

Todo esto en cuanto al fondo. Respecto a la forma "Arizona" puede considerarse sencillamente perfecta. Todos los elementos tienen por sí un efectivo valor y han sido admirablemente coordinados. Sin embargo, lo más cuidado es sin duda la interpretación, como se desprende de los actores que intervienen en el reparto. James Stewart encarna con justicia y sobriedad maravillosa su personaje y a su lado Marlene Dietrich y Mischa Auer, con el resto de los intérpretes, aun los más modestos.

Aunque tiene un fondo moralizador, no evita los graves inconvenientes de los asesinatos y homicidios, propios de este género de películas, a los que hay que añadir un tipo de mujer inconveniente por la manera en que es presentado en la caracterización de Marlene Dietrich.

Comunicados de guerra

(Viene de la página primera)

lia no se han registrado más que combates de más o menos importancia al Sur del Vesubio. Han sido rechazados los avances de las fuerzas blindadas británicas.

En el Mediterráneo la Luftwaffe ha logrado alcanzar con sus bombas a unidades de guerra enemigas, que resultaron gravemente averiadas. Los cazas que escoltaron a estos bombarderos han derivado tres aviones adversarios.

Durante las incursiones de la aviación enemiga del 29 y 30 de septiembre fueron derribados, a pesar de las desfavorables condiciones atmosféricas, catorce aparatos adversarios en el Oeste de Alemania y sobre la costa holandesa. La Marina de guerra y la aviación han hundido, en el

El martes comenzará nuestro Concurso

En la próxima semana comenzará nuestro Concurso. Los últimos detalles han sido ultimados y el Concurso que organiza LIBERTAD y es patrocinado por «Anís la Castellana» dará comienzo el próximo martes.

Mucha atención, aficionados, porque los premios van a ser muy importantes y el Concurso, en sí, de suma importancia.

En el número del martes comenzamos. No hay que olvidarlo.

Ante la visita del Arcnas

Mañana, domingo, el equipo del Real Valladolid se presentará ante el público local. Su enemigo en esta jornada será el Arcnas, que perdió su último encuentro jugado frente al conjunto del Murcia.

No hemos visto a ninguno de los dos equipos esta temporada y por ello adelantamos un pronóstico resulta aventurado en demasía.

Si los cuadros que formasen fuesen idénticos a los de la pasada temporada, nuestro pronóstico sería favorable a los locales. Nos basaríamos para ello en aquel último encuentro de Valladolid, donde el equipo castellano dió una lección de buen jugar y obtuvo una amplia y merecida victoria.

Pero las cosas han variado. Y si las cosas no fueron muy bien para el once del Pisuerga, tampoco parece, atendiendo al resultado del pasado domingo, que el equipo de Las Arenas haya mejorado en mucho sus filas.

Mañana veremos cuanto de cierto hay en todo ello y podrá el aficionado hacerse una idea, que no podrá ser conclusión definitiva, de lo que el equipo del Real Valladolid puede dar de sí en esta temporada.

Afinen, pues, la vista todos

Petición de mano

Por don Victoriano Ceped, y para su hijo Jerónimo, ha sido pedida a los señores don Aurelio Pablos y don Obdulio Grande la mano de su hija Socorro. La boda se celebrará en breve. Emborabuena.

Los presidentes de la Cruz Roja alemana, italiana y francesa visitan al Comité Internacional

Ginebra, 1.—Los presidentes de la Cruz Roja alemana, italiana y francesa, respectivamente, duque de Gotha, marqués de Mun y senador Moriani han visitado al presidente del Comité Internacional de ese organismo, según se anuncia oficialmente.—Efe.

Suecia interrumpe el paso de petróleo por su territorio

Estocolmo, 1.—Se anuncia oficialmente que Suecia ha decidido interrumpir el transporte de petróleo a través de su territorio.—Efe.

El partido Francista celebra su X aniversario

París, 1.—El partido Francista, fundado por Marcel Bucard en 1935, ha cumplido su décimo aniversario con ceremonias íntimas. Su jefe relató a la Prensa la vida del partido y sus luchas.—Efe.

Un nuevo torpedo alemán utilizado por los submarinos

Ottawa, 1.—Los supervivientes de los mercantes aliados hundidos en el Atlántico han declarado que los submarinos alemanes emplean ahora un nuevo tipo de torpedo. Añaden que dichos submarinos han vuelto a la batalla del Atlántico con este arma de reciente invención. Más de cien supervivientes resultaron víctimas del primer gran ataque que los sumergibles del Reich realizaron después de cuatro meses. Tal ataque prosiguió durante tres días, en el curso de los cuales se concentraron de submarinos efectivamente repentinamente contra un convoy aliado.—Efe.

ESTUDIANTE UNIVERSITARIO: El E. E. U. es la organización de todos los escolares españoles. Sus obras formativas, profesionales y asistenciales están al servicio de la comunidad estudiantil; sin exclusivismos, que sólo pretenderán los que nunca superen lo que fué sacrificio.



EL SEÑOR

DON GERARDO GARRIDO PASTOR

QUE FALLECIO EL DIA 2 DE OCTUBRE DE 1943

A los 52 años de edad

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

— R. I. P. —

Su desconsolada esposa, doña Fidela Cernuda Gómez; hijo, don Gerardo Garrido; hija política, doña O'iva; hermano, don Angel Garrido Pastor (contratista de obras); nieta, sobrinos y demás familia.

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver al cementerio, por lo que les quedarán agradecidos.

Casa mortuoria.—Expositos, número 2 primero. Conducción del cadáver.—Hoy, día 2 de octubre, a las cinco de la tarde.

Misa de alma.—Hoy, sábado, a las ocho de la mañana, en San Miguel.

Funerál.—Se avisará oportunamente.

PERFUMERIA CARMEN

Colonias a granel de las mejores marcas

Duque de la Victoria, 1, 3 y 5

Podad. Aguado



YBARRA Y C.ª, S. en C. SEVILLA

SERVICIOS REGULARES RAPIDOS DE CABOTAJE ENTRE LOS PUERTOS ESPAÑOLES

LÍNEA A SUDAMÉRICA

Salidas regulares desde España y Portugal para Pernambuco (facultativa), Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires por los nuevos trasatlánticos correo españoles de 92.000 toneladas

"Cabo de Hornos" "Cabo de Buena Esperanza"

Acomodaciones para pasajeros de Clase Única (Cabin Class) y Económica. Magníficas acomodaciones y salones. Todas las cabinas exteriores. Piscina al aire libre. Espléndidas salidas de sol y de deportes. Excelentes comidas. Cine sonoro.

En Sevilla: Don Joaquín de Naro, Fomés de Ybarra 7. Telegramas "Mero"
 En Bilbao: Bergé y Cia. Alameda de Mazarredo 8, bajo. "Berge"
 En Urduliz: Don Alvaro Vazquez, Avenida de la Estación. "Vazquez"
 En Lisboa: Agencia Marítima Transatlántica, Lda. Rua S. Paulo, 9, primero. "Tran-mara"
 En Cádiz: Don Juan José Ravina, Beato Diego de Cádiz, 12. "Ravina"
 En Madrid: Vicede de Añatar, Avenida José Antonio, 8. "Añatar"
 En Barcelona: Ybarra y Cia. S. en C. Delegación, Via Layetana, 2. "Ybarra"

AGENCIA EN TODOS LOS PUERTOS

NUESTRO REGIMEN ESTA CONSTITUIDO POR UN MOVIMIENTO DE UNIDAD DE TODA LA COLECTIVIDAD ESPAÑOLA

La defensa del capital y de la propiedad privada no quiere decir que toleremos la tesis liberal

Veinte años de práctica del credo comunista sumió a las masas rusas en la más degradante de las barbaries

(Viene de la primera página.)
sino a la necesidad imperiosa de que haya quien rija, regule y propague nuestra verdad. En el caben y se encuadrarán todos los españoles, que disfrutan por igual de sus beneficios, aunque a sus devotos correspondan los sinsabores del servicio y la vigilancia tensa para que la Patria no se pierda.

Nuestro Movimiento, como muchas veces os dijimos, no es un programa ni una creencia rígida; subordinado al interés supremo de la Patria y al servicio de la Justicia, a ellos se amolda sin reservas y a las modificaciones o perfeccionamientos exija su mejor servicio; pero nada abruptamente ha cambiado en lo fundamental que obligue a desviarnos del recto camino que desde hace siete años nos hemos trazado.

PELIGROS DE LA GUERRA

Los peligros que la prolongación de la guerra universal proyecta sobre Europa no hacen más que afirmar y valorar nuestra política. Gracias a ella, seguros de nuestra verdad, podemos sentirnos fuertes ante ellos. Los sacrificios que desde hace siete años España viene haciendo en este camino no serán estériles.

Conforme avanza la guerra se dibuja en el horizonte la amenaza comunista. Destruído el armazón político de muchos Estados por la derrota o la invasión, escindidos la mayoría de los países en bandos irreconciliables, despreciada la política que les arrastró a esas situaciones, no puede contarse en mucho tiempo con que puedan reconstruir su fortaleza política. Lo único que en medio de sus ruinas se conserva es el espíritu de rebeldía de las masas y el fermento, extendido, de la revolución.

Veinte años de propaganda del falso paraíso bolchevique y de abandono por los Gobiernos de los acuciantes y hondos problemas sociales empujan a los pueblos hacia la más horrenda de las barbaries. DESPERTAR DE UNA NUEVA ERA

Independientemente de lo que la suerte de las armas decida en la contienda, asistimos desde hace varios lustros al despertar de una nueva era de inquietudes sociales, que la guerra no hace más que acelerar. De aquí nuestro dilema: O el mundo se adelanta a realizarlas, o llegará a ellas tras una etapa más o menos larga de caos comunista.

Un sentimiento católico de la vida, una identificación absoluta con las necesidades de esta justicia, nos llevó a iniciar su realización desde hace siete años, cuando, elevado sobre el pavé por nuestros soldados, fui proclamado jefe por toda la España nacional. Programa social que venimos desarrollando desde entonces con tal eficacia y continuidad que francamente se refleja en esa sorda agitación que en algunos momentos parece percibirse entre los contados elementos plutocráticos, que estérilmente laboran por que las aguas discurren por antiguos cauces.

Si hemos coincidido con ellos en estigmatizar al marxismo y al comunismo, lo ha sido por distintas causas. Nosotros no lo llamamos por cuanto representase aspiración social, sino por cuanto encerraba de falso, de destructor de nuestra civilización y de desintegrador de la propia Patria; ellos, en cambio, por cuanto atentaba contra unas posiciones económicas privilegiadas. Nadie en este sentido puede llamarse a engaño, pues desde los primeros días de la Cruzada anunciamos de una manera clara nuestro programa y por él cayeron lo mejor de nuestras juventudes, sin distinción de categorías ni de clases.

Nuestro Movimiento vino a traer la paz y la hermandad de todos los señores españoles. A las clases amenazadas de sucumbir, sumergidas por las masas desbordadas, la seguridad de sus vidas y el disfrute tranquilo de sus patrimonios. Y a los injustamente maltratados, la certeza de una mejora social progresivamente realizada.

Por todo ello hemos tenido que combatir tanto los tópicos liberales de propiedad absoluta y omnimoda, como el concepto pesimista marxista de la sistemática destrucción de la riqueza.

Para ello no hemos buscado soluciones ideológicas, sino verdaderas totales. Inspirados en la verdad evangélica, recibida de la verdad católica su espíritu y su base; subordinadas a la realidad económica de nuestro mundo, encuentran en ella las posibilidades de realización, y consiguientemente sobre la experiencia y los ensayos de otros pueblos, se han apartado de sus falsas y ruinosas concepciones para recoger cuanto de verdadero progreso existía en sus realizaciones sociales.

LA MEJOR EXPERIENCIA

El mundo nos ha ofrecido en este orden la mejor experiencia: veinte años de práctica del credo comunista sumió a las masas rusas en la más degradante de las barbaries; millones de seres pagaron durante muchos años, con su muerte por el hambre, el precio obligado a la destrucción de la riqueza. Sus dirigentes, ciegos por las pasiones que la lucha de clases alentaba, ignoraban que la vida

EL PAPEL DE LA RIQUEZA EN LA PRODUCCION

La ignorancia de las masas les ha hecho desconocer el papel que las riquezas tienen en el proceso de la producción y han creído posible la destrucción del capital y la continuación de aquellas. Desconociendo que el origen de la riqueza o empuje ha sido, siempre trabajo acumulado, ahorro de uno o de varios individuos. Que la producción exige capitales flotantes para el pago de jornales o de las materias primas, que sólo se encuentran mediante el precio de un interés y que sólo de la coordinación de estos capitales con el trabajo, bajo la dirección de los técnicos y de los empresarios, es posible la producción, la multiplicación de la riqueza.

LA MORAL CRISTIANA Y EL SERVICIO PATRIO SEÑALAN LIMITES A LA PROPIEDAD

A la seguridad y libertad de la propiedad, nosotros le ponemos como límite; el de la moral cristiana y el del servicio al interés de la sociedad y de la Patria.

Los Parlamentos, constituidos por los grupos de políticos profesionales e inspirados por economistas, reclutados en general entre personas acomodadas y burguesas, han burlado la mayoría de las veces al descontento más legítimo de las clases sacrificadas, que han tenido que conformarse con transiciones o verdades a medias, en lugar de las verdades enteras que la situación demandaba.

La resolución decidida de corregir las causas que han dificultado el progreso económico de las clases más numerosas ha sido siempre impopular entre aquellas otras más influyentes en la sociedad. Esto nos explicará la polgar-

del mundo descansa en una realidad económica que viene formándose y perfeccionándose durante muchos siglos y que, destruido ese orden económico, la sociedad cae irremisiblemente en la más terrible y espantosa de las miserias.

A este imperativo de la defensa de un orden económico, indispensable a la vida de la Nación, obedecieron las generosas leyes españolas de la post-guerra que tanto beneficiaron a los sectores bancarios, industriales y comerciales de nuestra Patria.

Las riquezas de una nación constituyen la base del bienestar de sus individuos. Estas riquezas son trabajo acumulado por las generaciones, fruto de iniciativas felices y de sacrificios voluntarios.

Esta formación, conservación y multiplicación de las riquezas ha sido indispensable a la conservación de la especie humana, al aumento de la civilización y a la mejora social de sus individuos.

Desaparecido el derecho de poseer, de disponer a su arbitrio del fruto del trabajo, las riquezas no se renovarían ni se multiplicarían y la sociedad retrocedería hacia sus tiempos primitivos y bárbaros.

Ante la tesis marxista destructora, nosotros afirmamos el derecho de la propiedad como don de la naturaleza, nacido con el hombre, y lo consideramos fruto natural de sus esfuerzos físicos e intelectuales.

ESPAÑA DA EJEMPLO AL MUNDO EN LA OBRA DE REDENCION SOCIAL

ESTE ES EL EJEMPLO QUE ESPAÑA DA HOY AL MUNDO AL ENTREGARSE POR ENTERO A ESTA OBRA DE REDENCION SOCIAL CON TODA LA AMPLITUD QUE LE PERMITE LA REALIDAD ECONOMICA. OBRA QUE NO ES PARA NOSOTROS COSA DE HOY, SINO QUE NACIO Y TUVO PRINCIPIO EN LOS PRIMEROS TIEMPOS DE NUESTRA CRUZADA CON AQUELLA PRIMERA LEY QUE EXIMIO DEL PAGO DE ALQUILER, LUZ Y AGUA A LOS TRABAJADORES EN PARO FORZOSO, Y A LA QUE SIGUIERON: LA DE CREDITO A LOS FUNCIONARIOS PUBLICOS PARA LA CARRERA DE SUS HIJOS; LA DE SUBSIDIO A LAS FAMILIAS DE LOS COMBATIENTES POBRES; LA PROCLAMACION DEL FUERO DEL TRABAJO, QUE CONSTITUIRÍA LA BASE HISTORICA DE NUESTRO DERECHO SOCIAL; LA ORGANIZACION NACIONAL DE CIEGOS, QUE HA REDIMIDO DE SU ESCLAVITUD ECONOMICA, REINTEGRANDO A LAS ACTIVIDADES PRODUCTORAS, A MAS DE 25.000 CIEGOS, ABANDONADOS ANTES A LA MISERIA; LA DEL INSTITUTO DE LA VIVIENDA, QUE EN MENOS DE TRES AÑOS CONSTRUYO MAS VIVIENDAS MODESTAS QUE LAS QUE ESPAÑA HABIA LLEVADO A CABO EN MAS DE MEDIO SIGLO; LA LEY DEL SALARIO FAMILIAR, QUE HONRA A NUESTRA NACION Y QUE DE AÑO EN AÑO MEJORARA NOTABLEMENTE LA SUERTE DE LA FAMILIA TRABAJADORA; LA QUE ESTABLECE LA PERCEPCION DEL SALARIO LOS DOMINGOS, QUE, APARTE SATISFACER UNA NECESIDAD DE JUSTICIA, HACE POSIBLE A LOS TRABAJADORES LA ALEGRE SANTIIFICACION DE LAS FIESTAS; LA MEJORA DEL SEGURO A LA VEJEZ, QUE, AUNQUE TRIPLICAMOS EN SU CUANTIA Y ADELANTAMOS EL PAGO, TODAVIA NO NOS SATISFACE Y NO CEJAREMOS HASTA VERLO INCREMENTADO; LA DEL SEGURO OBLIGATORIO DE ENFERMEDAD, QUE CONSTITUYE LA MEJORA MAS NOTABLE EN LA ASISTENCIA DE LAS CLASES TRABAJADORAS Y EL ADELANTO MAS IMPORTANTE QUE HAYA SUFRIDO JAMAS LA SANIDAD ESPAÑOLA, Y MUCHAS OTRAS OBRAS DE ASISTENCIA SOCIAL, APRENDIZAJE Y ARTESANIA QUE ESCAPAN A ESTA SOMERA RELACION DE HECHOS.

Hoy estudiamos nuevas mejoras. HOY ESTUDIAMOS CON NUESTROS ORGANISMOS TECNICOS LA AMPLIACION Y SUCESIVO PERFECCIONAMIENTO DE ESTAS VENTAJAS, QUE EN PLAZO CORTO NOS PERMITIRAN PODER ANUNCIAR AL MUNDO QUE EL TRABAJADOR ESPAÑOL TIENE CUBIERTAS Y PREVISTAS TODAS SUS NECESIDADES. EN ESTO CONSISTE LA TIRANIA DE NUESTRO REGIMEN!

Mas estas obras, que en las ciudades y en las villas van alcanzando una perfecta realización, en el campo tropiezan con las dificultades inherentes a las

diversas modalidades de sus distintas comarcas, que retrasan no solamente su mejora social. HAY QUE APORTAR CON ENERGIA NUESTRA OBRA EN EL CAMPO.

Esto nos arrojaba el emprender con energía nuestra obra sobre el campo, aunque no se nos ocultó la ingente de la misma y el tiempo que las realizaciones de esta clase necesitan para su completo desarrollo; pero lo peor que podríamos haber sido delenceros ante las dificultades y no acometer la reforma que el atraso del campo nos demandaba.

Dos son los grandes problemas que en el agro se nos presentan; de un lado, el estado social de las clases campesinas, y del otro, el atraso secular de la agricultura en muchas comarcas; unas veces es aquel estado el que impide o merma nuestra reducción y otras es la escasa producción la que origina los atrasos sociales. Están tan íntimamente ligados uno y otro, que se hace necesario en su resolución una marcha paralela.

La mejora de nuestra agricultura, impulsándola y levantándola del estado en que se encuentra, constituye por otra parte factor importante para nuestra economía.

VARIEDAD DEL PROBLEMA AGRICOLA. - LA S DIPUTACIONES, EJECUTORAS DE LAS MEJORAS

La creencia extendida de que el problema agrícola español es un problema uniforme que puede resolverse con unas únicas disposiciones, constituye un error groserísimo. Poseemos comarcas en las que la agricultura ha alcanzado un alto grado de perfeccionamiento, como sucede en nuestras regiones levantinas, mientras en otras del Norte y del Centro de España predominan los cultivos rutinarios y las especies pecuarias degeneradas, así como otras muchas

deficiencias, necesitadas del estímulo y de las colaboraciones técnicas. Podemos asegurar que cada provincia española es un caso distinto en cuanto a la agricultura se refiere: en unas son los riegos artificiales, capaces de crear una positiva riqueza; en otras es el fraccionamiento de las grandes fincas y la constitución de patrimonios el problema acuciante; en las zonas norteñas es la multiplicación del minifundio uno de los obstáculos principales para la mejora de las clases labradoras, y en todas en general es la falta de habilitación, el atraso en la selección de semillas y la mejora de las especies los problemas que requieren un urgente remedio; de aquí el que la resolución de los problemas de la agricultura deba ser cosa comarcal y que abandonando viejas rutinas y torpes prejuicios estemos dispuestos a confiar a las Diputaciones provinciales, bajo la alta inspección del Estado, la realización de la mejora de los servicios agrícolas.

CREACION DE UN BACHILLERATO AGRICOLA

Es tanta la importancia que el Estado da al adelanto de la Agricultura y a la capacitación de los campesinos, que aparte de los establecimientos y granjas en proyecto para la preparación y especialización de los agricultores, tiene en estudio, que será pronto realidad, el organizar la colaboración de los maestros rurales para la difusión de la enseñanza y prácticas agrícolas elementales y la creación de un bachillerato agrícola para los hijos de los labradores mejor dotados.

Mas si mucho puede esperarse de esta labor de mejora y capacitación, se hace necesario, a su vez, enfocar el problema económico de la tierra ya desde el punto de vista del crédito agrícola como del de la estabilidad y acceso a la propiedad de los cultivadores.

REFORMA SOCIAL DE LA TIERRA

Todo ello nos aconseja el acometer la reforma social de la tierra que permite, en plazo forzadamente dilatado, pero de cumplimiento seguro, trans formación de tanto alcance.

La solución del problema social de la tierra nos obliga a conjugar tres intereses: el económico de la nación, traducido por el aumento y la mejora de la producción y de la capacidad de consumo de nuestras masas rurales; el social, que satisfaga las necesidades y los anhelos de las clases campesinas mejorando sus

Las pésimas condiciones de las viviendas rurales y de las instalaciones agrícolas son una consecuencia directa del régimen de propiedad de la tierra. Todos los esfuerzos que en orden a la vivienda se han hecho, así como para la instalación de cuadradas, estercoleros y mejoras rurales, han fracasado siempre ante la inestabilidad del derecho del labrador sobre la tierra y la desvalorización de los inmuebles separados de la propiedad de las tierras en que están enclavados.

Los propietarios de las tierras en arrendamiento, absentistas por naturaleza, tampoco desean emplear su capital en estas mejoras, indispensables a la vida campesina, cuando el mercado de capitales o la ciudad les ofrece un campo más fructífero para sus inversiones, y los distintos organismos creados para el fomento de la vivienda, por aquellas causas de desvalorización, se encuentran incapaces de realizar la construcción o la mejora de estas viviendas. Esto es: que ni la iniciativa particular, ni la oficial sustituyéndola, pueden bajo la situación actual resolver el problema planteado.

REFORMA SOCIAL DE LA TIERRA

Todo ello nos aconseja el acometer la reforma social de la tierra que permite, en plazo forzadamente dilatado, pero de cumplimiento seguro, trans formación de tanto alcance.

La solución del problema social de la tierra nos obliga a conjugar tres intereses: el económico de la nación, traducido por el aumento y la mejora de la producción y de la capacidad de consumo de nuestras masas rurales; el social, que satisfaga las necesidades y los anhelos de las clases campesinas mejorando sus

(Pasa a la página quinta)

En Capitanía General se celebró ayer una brillante recepción

Presidió el acto el excelentísimo señor don José Solchaga

Ante él desfilaron numerosas jerarquías militares, civiles y eclesiásticas

Ayer tuvo lugar en Valladolid, en Capitanía General, la brillante recepción oficial con motivo de la fides de exaltación del Caudillo a la Jefatura del Estado. Tuvo lugar el acto en el salón del Trono de dicho edificio.

Antes de las doce de la mañana comenzaron a llegar a Capitanía las autoridades que en gran número tomaron parte en el acto. Ante el edificio de Capitanía se situó una compañía de Infantería con bandera, Banda y música, y fuerzas representativas de todos los Cuerpos de guarnición en la plaza. Inmediatamente se congregó en el mismo lugar numeroso público para paralizar su adhesión al Jefe del Estado.

A las doce en punto dió comienzo la recepción, bajo la presidencia del Excmo. señor don José Solchaga, capitán general de la Región, ante quien fueron pasando todas las autoridades. El capitán general, situado en el estrado del trono, estuvo acompañado durante la recepción por el presidente de la Excmo. Diputación y secretario local de Falange, camarada Eusebio R. Fernández Vila, en representación del gobernador civil y jefe provincial, así como por el Vicario Capitular de la diócesis, ilustrísimo señor don José Zurita.

Las demás autoridades militares, civiles y eclesiásticas desfilaron ante el capitán general por el siguiente orden: Señor presidente, fiscal y magistrados de la Audiencia Territorial, excelentísimo señor rector, decanos y catedráticos de las distintas Facultades de esta Universidad; señor presidente de la excelentísima Diputación; señor alcalde y concejales del excelentísimo Ayuntamiento; excelentísimo Cabildo catedralicio; señores directores de la Real Academia de Bellas Artes y Real Academia de Medicina; caballeros Grandes Cruces; señor agente consular de Alemania, señor agente consular

de Portugal, señor agente consular de Francia, señor agente consular de Italia, señor fiscal de lasas de la provincia.

Señor jefe de la Brigada Provincial del Instituto Geográfico y Catastral, señor decano y jueces de esta capital, señor presidente del Colegio Notarial, señor presidente del Colegio de Abogados, señor presidente del Colegio de Procuradores, señor presidente del Tribunal de lo Contencioso, reverendo clero parroquial de esta capital, señor rector y profesores del Seminario, reverendos Padres Dominicos, reverendos Padres Carmelitas, reverendos Padres Agustinos, reverendos Padres Jesuitas, reverendos Padres Franciscanos, reverendos Hermanos de la Doctrina Cristiana.

Señor jefe del Cuerpo de Prisiones y Comisión a sus órdenes, señor jefe regional de Aduanas y personal a sus órdenes, señor delegado de Hacienda y personal a sus órdenes, señores Abogados del Estado, señor director del Banco de España, señor director del Banco Español de Crédito, señor director del Banco Hispano Americano, señor director del Banco Castellano, señor fiscal superior de la Vivienda, señor secretario del Gobierno Civil y personal a sus órdenes, señor jefe provincial de Sanidad y personal a sus órdenes.

Señor director de la Compañía Telefónica Nacional de España, señor inspector de Telégrafos, señor jefe de Telégrafos y personal a sus órdenes, señor jefe de Correos y personal a sus órdenes, señor presidente del Colegio de Médicos, señor presidente del Colegio de Farmacéuticos, señor inspector de Primera Enseñanza, señor director del Instituto de Segunda Enseñanza y catedráticos del mismo, señor director de la Escuela Normal y profesores de la misma, señor director de la Escuela de Comercio y profesores de la misma.

Señor director de la Escuela de Artes y Oficios y profesores, señor jefe del Cuerpo de Archiveros Bibliotecarios y Comisión a sus órdenes, señor director del Museo Nacional de Escultura, señor ingeniero jefe de Obras Públicas, señor presidente de la Cámara de Comercio e Industria, señor presidente de la Cámara de la Propiedad, señor ingeniero jefe del Distrito Forestal, señor jefe de la Sección Agronomía, señor presidente de la Cámara Agrícola, señor jefe provincial del Servicio de Ganadería, señor presidente de la Comisión Hidrográfica del Duero, señor director de la Granja Agrícola, señor jefe provincial del Servicio Nacional del Trigo, señor jefe provincial de Estadística, señor delegado regional del Trabajo, señor delegado del Instituto Nacional de Previsión.

ORDEN DE RECEPCION DE PERSONAL MILITAR

Señores oficiales generales con mando, señores oficiales generales sin mando, Cuerpo de Inválidos y Mutilados de guerra, Arma de Artillería, Arma de Ingenieros, Arma de Infantería, Arma de Caballería, Cuerpo de la Guardia civil, Policía Armada y del Tráfico, Servicio de Automovilismo, Defensa Química, jefes y oficiales de la Milicia Jefe y oficiales del Gobierno Militar y Subinspección de la Región.

Juizados Militares, jefes y oficiales retirados, Cuerpo de Intendencia, Cuerpo de Intervención, Cuerpo de Sanidad, Cuerpo de Veterinaria, Cuerpo de Farmacia, Cuerpo Clero Castrense, Cuerpo de Olicinas Militares, Cuerpo Jurídico.

Señores oficiales generales con mando, señores oficiales generales sin mando, Cuerpo de Inválidos y Mutilados de guerra, Arma de Artillería, Arma de Ingenieros, Arma de Infantería, Arma de Caballería, Cuerpo de la Guardia civil, Policía Armada y del Tráfico, Servicio de Automovilismo, Defensa Química, jefes y oficiales de la Milicia Jefe y oficiales del Gobierno Militar y Subinspección de la Región.

Juizados Militares, jefes y oficiales retirados, Cuerpo de Intendencia, Cuerpo de Intervención, Cuerpo de Sanidad, Cuerpo de Veterinaria, Cuerpo de Farmacia, Cuerpo Clero Castrense, Cuerpo de Olicinas Militares, Cuerpo Jurídico.

EL DESFILE

Durante la recepción, la Banda de la 71 División, situada frente al edificio de Capitanía, ejecutó diversas marchas.

Terminado el acto, el excelentísimo señor capitán general y demás autoridades salieron a hacer el desfile, el cual se ejecutó después de ser interrumpido por las acamaciones ante os vitores y acamaciones al Franco de la muchedumbre allí congregada. Con el desfile de las citadas fuerzas se dió por concluido el brillante acto de recepción.